

上百只崖沙燕渭河闹春

动物专家说，崖沙燕对环境很挑剔，上百只种群不多见



本报讯 3月22日，记者经过渭河市区段北岸时发现，在一处土崖的断面上，分布着数十个鸟窝，上百只鸟儿往返于河面和鸟窝之间，叽叽喳喳叫个不停(见图)。经我市动物专家李亚生鉴定，这种鸟是崖沙燕。他说，崖沙燕对环境很挑剔，上百只的种群不多见。

当日中午，记者走在渭河市区段北河堤上，远远看见一大群鸟儿在渭河上空盘旋，时而远飞几百米，时而俯冲接近河边的土崖，随即又展翅高飞。为一探究究竟，记者来到土崖下，走近一看，原来土崖上有纵横交错的鸟窝，大概有四五十个，洞口直径10余厘米，比河面高出一米到三米。看到有人靠近鸟窝，鸟儿的叫声瞬间变得不再柔和，它们在记者身边盘旋，记者这才近距离看清了这群“小精灵”

的样子：灰褐色的羽毛，脖子下面有一圈褐色的毛，腹部为白色，身长10余厘米，比燕子小一些。

随后，记者离开鸟巢远一些，鸟儿又恢复了正常的活动，它们有时贴近水面低飞，有时飞回巢里，成鸟数量在百只以上。

这是什么鸟？生活习性如何？记者请教了我市动物专家李亚生。李亚生看了记者拍的照片后说，这是崖沙燕，又名灰沙燕，为燕科燕属的鸟类，

体长11至14厘米，背羽褐色或沙灰褐色，属于有益、有重要经济价值、有科学研究价值的“三有”动物，通常成群在接近水源的沙崖上筑巢，被称为“崖壁建筑师”。它们专门捕食空中飞行的蚊虫等，尤其善于捕捉接近地面和水面的低空飞行昆虫，对庄稼等有保护作用，这种鸟上百只的种群不多见。李亚生说，崖沙燕对环境要求高，在市区发现它们筑巢，说明宝鸡的生态环境越来越好了。本报记者 杨曙斌

在市区渭水之畔居住着上百只崖沙燕，这种鸟被称为“崖壁建筑师”。它们虽择崖而居，但对周围环境要求很高。它们在市区筑巢，说明我们的城市环境越来越好了，吸引了这群“小精灵”来此“安家落户”。



时值春日，万物复苏，树木渐渐发出了绿芽，不少花儿竞相开放。人常说“鸟

保护鸟类 和谐相处

曙光

语花香”，这一点在我市得到了充分体现。近年来，我市不断增绿、植绿，城区绿地、小公园等日益增多，人们的生活环境越来越美丽。正因如此，300多种鸟儿生活在宝鸡，无论是在市区还是乡村，阵阵鸟鸣随处可闻，让宝鸡在春天这个最美好的季节分外吸引人。

这些年，人们爱鸟、护鸟意识不断增强，村民看见受伤的鸟儿会主动向相关部门报告，还有一些市民主动给鸟儿喂食，人与鸟和谐相处的场景不时可以看到。每一种鸟都是大自然的“精灵”，崖沙燕这种令不少爱鸟的市民曾感叹“缘怪一面”的“精灵”现身市区，无疑是对宝鸡生态环境的认可。让我们携起手来，共同守护这些美丽的“小精灵”，让它们在宝鸡的天空自由飞翔。

历时3年研发改良——宝鸡专家成功研制果树修剪神器

本报讯 小小的果树“剪刀”，竟然订出去了5万多把，甚至远销到了国外，其独到之处是什么？近日，记者从市农科院获悉，该院科研人员毋万来、张宇文合作研发的国家专利产品疏花疏果双口剪(见右图)，凭借着优良性能成功出口日本、韩国。



乍看上去是一把极其普通的“剪刀”，但仔细一瞅，却发现两个剪刀中间多出了一个U型槽。毋万来告诉记者，这正是双口剪的独到之处。在疏花疏果过程中，U型槽起到的作用是保护好“中心果”不受损伤，这极大地减少了以往的误剪误碰，从而让两边的剪刀游刃有余，操作者可以轻松地将多余的花朵或者幼果处理掉。

采访中，记者了解到，这么一把小小的“双口剪”却倾注了毋万来和张宇文三年的心血。从2016年开始，他们先后改良了八款样品，通过不断试验，最终寻找到剪刀、U型槽最合适的长度和宽度，同时满足操作者最舒适的握感。为提高疏花疏果效率，他们在不同品种、不同地区的苹果树、梨

树上进行试验；直到去年下半年，又根据业内专家及广大果农的建议再次进行了改进，加装了U型槽软塑保护套，使之使用更安全、高效、省力，最终研发出通用型并获得国家专利。

“果树疏花疏果对精准度要求非常高，稍有不慎就可能伤及‘无辜’，直接影响果品产量和品质，双口剪独创的设计和功很好地解决了这一难题。全国苹果树、梨树栽植面积近五千万亩，双口剪具有广阔的市场前景。”毋万来说。据了解，疏花疏果双口剪已经面市，受到果业界专家、广大果农及各级经销商的赞赏和肯定，网上甚至将其称作“疏果神器”和“网红剪”。据了解，该产品目前不断收到国内外订单，市场美誉度也在节节攀升。 本报记者 韩晓磊



夜静爱听读书声 读书写字真乐事

一市民收藏30多个老墨盒，镌刻的话语很励志

本报讯 “学习”“加紧学习”“业精于勤”……这不是个人表决心时的口号，而是镌刻在一个个老墨盒上的文字。3月24日，记者见到我市收藏爱好者季先生收藏的30多个老墨盒(见上图)，每个上面都刻有或短或长的话语，教人读书学习、立身做人、奉献社会。

“这些老墨盒大多是上世纪五六十年代的，是当时的文房用品。”季先生说，他在前几年偶然发现这些老墨盒上的话语充满正能量，催人上进，文字有篆书、草书、行书、隶书等多种字体，刻铜功力深厚。他喜爱这

些激励人的话语，就收藏了这些墨盒。“你看‘学习’这个墨盒，它说明学习是每个时代都提倡的事情，个人不学习就难以成才，整个社会不学习就无法发展进步，要加紧学习啊！”季先生拿出他收藏的30多个老墨盒，有圆有方，尺寸不等，大多是黄铜质地，也有个别是用白铜制成的。“夜静爱听读书声”“逆水行舟，不进则退”“读书写字真乐事，种竹栽花最怡情”“劳动英雄”……墨盒上面的文字，满满的正能量。“这些墨盒上的话语真励志！”欣赏了这些墨盒后，市民郑成峰说。 本报记者 马庆昆

宝鸡市动物园有对英雄夫妇

五年来为动物园增添黑天鹅30余只



本报讯 笔者近日从宝鸡市动物园获悉，这里的一对黑天鹅“夫妇”又有了3只可爱的“萌宝宝”。据了解，5年来这对“夫妇”已为动物园增添黑天鹅30余只，是动物园名副其实的“英雄夫妇”。

3月24日上午，笔者在宝鸡市动物园看到，黑天鹅“夫妇”正带着三只“宝宝”在湖水里玩耍(见右图)，3只灰茸茸的天鹅“宝宝”显得无忧无虑，它们时而低头喝水，时而嘴啄羽毛玩耍，时而觅食。笔者发现，黑天鹅“夫妇”始终保护自己的“宝宝”，一旦有人靠近，它们就迅速游到湖边发出声音，像是向靠近者发出警告。饲养员朱师傅告诉笔者，这对黑天鹅已经7岁多，每年产两次卵，每次产卵5至6枚，一般在每年的1至2月、7至8月产卵。孵化期间，它们轮流孵蛋，一只孵化时，另外一只负责警戒。在黑天



鹅“宝宝”刚孵出来时，朱师傅还未走近喂食，黑天鹅“爸爸”就急匆匆跑上岸用嘴啄他的衣服，把他赶走。

宝鸡市动物园园长李永生介绍，这对黑天鹅于2015年从西安野生动物园

引进，配对成功后非常“恩爱”，每年会为动物园添6至8只天鹅“宝宝”，截至目前已增添黑天鹅30余只，他们都称这对黑天鹅为园里的“英雄夫妇”。 (王菁)

公司法专题解答

7. 能否因自然人股东代收法人账款即否定公司法人人格，要求公司股东承担连带责任？

群众来信：田律师您好，我们在一个房地产开发的项目合作过程中，对方公司一自然人股东违反了公司的财务制度，虽以公司名义销售房屋，但以个人名义收取房款，现对方公司与我产生合同纠纷，我公司能否要求该自然人股东对公司债务承担连带责任？

律师解答：关于该自然人股东是否应当对公司债务承担连带责任的问题，《公司法》第三条规定：“公司是企业法人，有独立的法人财产，享有法人财产权。公司以其全部财产对公司的债务承担责任。有限责任公司的股东以其认缴的出资额为限对公司承担责任；股份有限公司的股东以其认购的股份为限对公司承担责任。”第二十条第三款规定：“公司股东滥用公司法人独立地位和股东有限责任，逃避债务，严重损害公司债权人利益的，应当对公司债务承担连带责任。”《公司法》确定之公司法人财产制和股东有限责任制，是公司法人制度的精髓和公司法的基本原则，《公司法》鼓励投资者通过有限责任、承担有限责任的方式去参与市场行为。作为对于法人独立财产制和公司

有限责任制之公司法基本原则的例外规定，刺破公司面纱，法院判令公司股东承担连带责任掌握较为严格的认定标准。依据《公司法》的规定与基本精神，其标准包括：1. 公司股东存在滥用公司法人独立地位的行为，具体表现为人员、业务、财务的混同导致已经无法区分法人的独立人格；2. 上述行为已经严重损害公司债权人利益。就本案而言，在诉争房地产开发的项目合作过程中，对方公司是以自己的名义销售房屋，而非以该自然人股东的名义销售房屋，不存在对方公司与该自然人股东的业务混同；虽然该自然人股东以个人名义收取房款，违反了公司的财务制度，但并不会导致账目混同。如仅因为自然人股东代收法人账款即刺破公司面纱，判令公司股东承担连带责任，在整个公司法的视角下，有违其基本精神和规则。但鉴于本案的具体情况，该自然人股东通过个人账户收取购房款，在事实上存在占用公司资金的行为，理应返还公司涉及该项目收取的购房款。

国文律师事务所
电话：13309177100 13196388562
地址：火炬路东段鼎盛大厦五楼



河道钓鱼危险!

本报讯 “在河道钓鱼，这也太危险了吧。”3月23日，在市区宝十桥附近的金陵河河道内，一些人在此钓鱼(见左图)，引起了过往市民的关注。

当天13时40分许，笔者在市区宝十桥附近的金陵河河道内看到，仅500米范围内，就有十多人钓鱼。这些人有的在水边垂钓，有的则在水面放了一把椅子，坐在椅子上钓鱼，还有的直接拿出网兜“网鱼”。近期，随着气温逐步回升，不少市民纷纷外出游玩踏

春，而“钓友”也纷纷重新拿起钓竿。“钓鱼事小，安全事大，一定要选择安全的垂钓区域，切不可为了一时之乐，而不顾及自身安全。”看到此现象的市民张波说。

(谢克强 李晓菲)

